Tédidab 6petaja
7. Taida liingad. 1 3 punkti | | | | | | |
a) Rong hilineb 5 tundi ehk minutit. TASEMETOO KOOD
b) Uks hektar on sellise ruudu pindala, mille kiilje pikkus on 100 m. = .. e e
Kalevi Keskstaadioni spordivéljaku pindala on umbes 1 hektar ehk m?. 31 ULERIIGILINE MATEMAATIKA TASEMETO O
¢) 1 miil on 1,609344 km. Umarda kiimnendikeni: 1 miil ~ km. » 6. KLASS
15. MAI 2014
8. Joonisel on ring keskpunktiga K ja vordhaarne kolmnurk ABC. 10 punkti 3
OPILASE NIMI:
a) Ringi diameeter on 10 cm. Arvuta ringi raadius. C
33 KOOL:
Ringi raadius on cm.
MAAKOND/LINN:
b) Joonesta kiiljele AB kolmnurga ABC korgus. H
K
c) Leia pikkused (ilma moo6tmata): A B .| Saab dpiabi I 6ppeveerandi hinne
kiilje AB pikkus on om. 5 Opib individuaalse 6ppekava alusel III 6ppeveerandi hinne
d) Arvuta mustrilise ala pindala. Arvu 7 viirtuseks vota 3,14. 4] Kodune keel, kui see erineb kooli oppekeelest Tasemet66 punktisumma
37 38
Arvuta kirjalikult.
39 40
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2 1. Arvuta kirjalikult avaldise tapne vaartus. Voimalusel taanda. 10 punkti
(25
a) 3 27 11 2| 3
7.
b) a1 0,21 = d s s
Vastus. Mustrilise ala pindala on cm?. 5 s
C) —m+-——-=
12 48 71 s 9| 10
LISAULESANNE
Kaheksanda lilesande joonisel on Uhe 6ueosa kavand. Loigu AB pikkus on 10 m.
Mustriline ala on plaanis katta kividega. Miilija soovitas osta kive 10% vorra rohkem kui
on kividega kaetava 6ueosa pindala. Arvuta, mitu ruutmeetrit kive tuleb osta. 2. Kirjuta liinka 6ige mark (+ véi -). 2 punkti
a) -12-(-9)=-12 9 1
b) -8+52:(-13)=-8 52:13 12
3. Kirjuta liinka 6ige mark (<, >, =). 2 punkti
a) — 12— (-500) 500 - 12 .
b) -310-30 310 + 30 14




4.

Taida joonise abil liingad.

Martsi 6hutemperatuurid 2012. ja 2013. aastal
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a) Kahe aasta koige korgem temperatuur oli °C.

b) Leia kuupéev, millal erinevus kahe aasta dhutemperatuuride vahel oli kdige suurem.

See kuupiev oli . marts.
Ohutemperatuuride erinevus sellel piaeval oli °C.

¢) Graafikult on ndha, et iithel aastal oli 6hutemperatuur kahel jérjestikusel paeval
tthesugune.

Aasta oli ja 6hutemperatuur oli °C.

Jalgrattavoistlusel ,Vigurivant” oli 6a ja 6b klassi voistkonnal enne vigursoidu
algust vordselt 400 punkti. Vigursoidu eest anti ainult miinuspunkte: vea eest
-5 punkti ja elemendi vahelejatmise eest -25 punkti.

a) Vigursoidu eest sai 6b klassi voistkond

7-(=5)+(-25) = punkti.

b) 6a klassi voistkond sai vigursdidu eest -85 punkti. Vordle tulemusi ja margi dige
lause ristiga (x).

I:l Voistluse voitis 6a klass.
I:l Voistluse voitis 6b klass.

I:l 6a ja 6b klassi tulemused olid vordsed.

Taidab 6petaja

5 punkti

2 punkti

20

21

SA INNOVE

ULERIIGILINE MATEMAATIKA TASEMETOO 6. KLASS 2014

6. Taida diagrammi pohjal liingad ja vasta kiisimustele.
a) Diagrammil on 6. klassi opilase Martini

tegevused ithe 60pdeva

ehk tunni jooksul.

Arvuti ja
televiisor
10%

b) Mitu tundi 66pédevas veedab Martin arvuti ja televiisori ees?

Arvuta kirjalikult.

Vastus. Martin veedab televiisori ja arvuti ees

¢) Mitu tundi kestab Martini uneaeg?

Arvuta kirjalikult.

Vastus. Martini uneaeg kestab

d) 12aastane laps peaks magama vihemalt 10 tundi 66paevas (www.kliinik.ee).

Mitme tunni vorra on Martini uneaeg lithem v6i pikem 10 tunnist?
Mitu minutit see on?

Arvuta siin.

Vastus. Martini uneaeg erineb 10 tunnist tunni ehk minuti
vorra.
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8 punkti

22

23

24

25

26

27

28

29




